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Questions de cours : (4 p)

Donner la définition du :

Régime transitoire : (1 p)

On appelle régime sinusoidal (ou régime harmonique) I'état d'un systeme pour lequel la
variation dans le temps des grandeurs le caractérisant est sinusoidale.

Signal : (0.5 p)

Le signal est le support d'une information qui sera transmise : ¢’est la variation en fonction du
temps d’une grandeur physique de nature quelconque porteuse d’information.

Déphasage : (0.5 p)

Etant donné deux signaux sinusoidaux de méme fréquence, on appelle déphasage la différence
de phase entre les deux signaux.

Quadripéle passif : (0.5 p)

C’est un élément de circuit qui comporte quatre bornes: deux pour l'entrée, deux pour la
sortie.

Quadripdle passif : pas de source auxiliaire de puissance électrique.

Quadripédle actif : (0.5 p)

C’est un ¢élément de circuit qui comporte quatre bornes: deux pour l'entrée, deux pour la
sortie.

Quadripdle actif : présence d’une source auxiliaire de puissance.

Donner une application des :

Filtre passe bas : (0.5 p)

Il peut étre utilisé afin d'éliminer le bruit (les parasites) d'un signal.

Filtre passe haut : (0.5 p)

Le filtre passe-haut permet de supprimer la composante continue d’un signal. Il peut étre

utilisé dans le traitement d'image afin d'augmenter la netteté.

1/2



REPUBLIQUE ALGERIENNE DEMOCRATIQUE ET POPULAIRE
MINISTERE DE L’ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ET DE LA RECHERCHE SCIENTFIQUE
UNIVERSITE d’OUM EL BOUAGHI

ISTA — Institut des Sciences et des Techniques Appliquées
DEPARTEMENT Réseaux et télécommunications

Exercice 1:

On considere le circuit électrique suivant :

E1=18V;E2=8V;R1=300Q; R2=300Q; R3=1200Q ;R4 =1200Q ; R5=600Q ;
R6 =100 Q; RC = 200Q.

Ry
El____ R Re
Figure 1
o Calculer le courant | par le théoréme de Thevenin appliqué au dip6le situé a gauche
des bornes A et B.
o Dans le calcul de Rth, donner pour chaque étape le schéma equivalent de (Reg).

Solution : (9p)
On va Calculer le courant I par le théoreme de Thevenin :

- R Thevenin :

R, A R. A
Reqi12
Req12=150Q2 (1p) R:mi ||R Req12.6.9)5]
& B

A
— Re 12 P 5
Req (3.4)5=300€2 (1p) 1 ” Reqois Reqtl.-.ii..ye
B

Req 1.2, 3.4)5=100Q (1p)

Req (1.2. (34156 =Req 7= Rin =100+100= 2002 (1p)

-Calcul de Eth : Utilisant la méthode de millman ou n’importe quelle méthode étudié :

R A
Eth=[(EL/ Req1.2) /( 1/ Req1.2+1/ Req3.4+1/Rs)]= 12V (2p) 1 ':"WI]’ (0.5)
Em R
Eth+Rth.I-E2+Rc.1=0 (0.75p) T T

B

I=10mA (0.75p)
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Exercice 2 :

On considere le circuit électrique suivant :

E=20V;R1=2KQ; R2=8KQ; R3=4KQ ; R4 =6KQ ; R5=4KQ ; R6 = 4KQ;
RC = 500Q.

Figure 2
o Ultiliser le theoréme de Norton :
1. Calculer Ry et donner pour chaque étape le schéma équivalent de (Reg).
2. Calculer Iy utilisant le théoreme de Millman.
3. Donner le modéle équivalent de Norton et calculer Ic.
Solution : (7p)

1/ Calcule de Ry: Regis , .
Req12=10kQ (1p) E= ’
Req24=10kQ (1p) | Qe =
Req 5_5:2kQ (1p) ) i - H ¢

2/ Calcul Iy utilisant le théoréme de Millman :

V millman=2.86V. ; In=1.43 mA (1p)
3/Calcul de Ic utilisant diviseur de courant :
Ic=1.33 mA (1p)

Modeéle équivalent (1p)

— N Ry
— ./
—— B I+ B
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lireaire
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